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поняття розглядається крізь призму педагогічної науки, де окремі аспекти 

партнерства визначено у словниках, монографіях, методичних посібниках тощо. 

Аналіз такої літератури засвідчив, що на різних історичних етапах 

здійснювалася модифікація тлумачення партнерства в рамках певних соціальних 

процесів. Зокрема у другій половині ХХ ст. зі зміною економічної формації в УРСР, 

інтенсифікація технічної сфери призвела до міжнаукової інтеракції. Тому є підстави 

вважати, що ці чинники зумовили розгалуження поняття партнерство. До того ж 

елементи партнерства визначено: у законодавчій базі УРСР; системі виховної роботи 

навчальних закладів; діяльності Наркомпросу. 

Отже, у великому тлумачному словнику поняття «партнерство» визначається 

як «злагоджені дії учасників спільної справи, взаємні відносини, контакти держав, 

громадських угрупувань, підприємств та ін., основані на взаємовигідності та 

рівноправності» [1, с. 1440].  

Відповідно до цього в другій половині ХХ ст. у працях педагогів-новаторів 

(Ш. Амонашвілі, І. Волков О. Захаренко, В. Сухомлинський, В. Шаталов та ін.) 

виокремлюється поняття «педагогіка співробітництва», яке висвітлює засади 

партнерства. Зазначимо, що педагогіка співробітництва – це спільна діяльність 

учителя та учнів, що ґрунтується на взаєморозумінні й гуманізмі, на єдності їхніх 

інтересів і прагнень, метою якої є особистісний розвиток школярів у процесі 

навчання та виховання [2, с. 376]. Крім того, особливого значення поняття 

«партнерство» набуло у Концепції нової української школи 2016 року. Зокрема в 

цьому законопроєкті партнерство передбачає «забезпечення плідної співпраці 

вчителів, батьків та дітей на засадах взаємної довіри і поваги. Водночас ця 

комунікація розкриває шлях «досягнення балансу прав, обов’язків і відповідальності 

у трикутнику дитина-педагоги-батьки» [3, с. 40].  

Результати проведеного дослідження уможливлюють зробити висновок, що 

дефініція «партнерство» передбачає: співпрацю, взаємну довіру і повагу між усіма 

учасниками освітнього процесу. 
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І. Ф. Петренко 

СУТНІСТЬ І ЗМІСТОВЕ НАПОВНЕННЯ 

ПОНЯТТЯ «ПЕДАГОГІЧНІ ПІДХОДИ» 
В українській мові поняття «підхід» означає «сукупність прийомів, способів, 

які використовуються для впливу на когось, вивчення чогось, ведення справ» [3]. 

Підхід – погляд на предмет дослідження з позицій будь-якої науки або окремої 

теорії. З позицій методології науки виокремлюють філософські підходи, педагогічні 

підходи, психологічні підходи тощо. 

Підхід як одне з методологічних понять, головною ознакою якого є науковість, 

лежить в основі педагогічної теорії й визначає стан педагогічної практики. Підхід у 
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педагогіці є системотворчою категорією, що визначає процесуальну закономірність 

компонентів освітньої системи, а також є способом розгляду педагогічної діяльності. 

Для цілісного розуміння педагогічного підходу необхідно з’ясувати його 

зв’язки з низкою категорій і понять, таких, як: парадигма, ціннісні орієнтації, 

методологічні принципи, принципи освіти, педагогічне цілепокладання, відбір 

змісту освіти, методи реалізації освіти, основний практичний метод підходу. Тобто, 

педагогічний підхід містить у собі принципи освіти, характеризується властивими 

тільки йому ціннісними орієнтаціями, реалізується в практичному методі. Він 

передбачає розгляд того або іншого педагогічного феномена через призму 

педагогічно визначених понять тощо. 

Як зазначає А. Кукуєв, на думку російської вченої О. Бондаревської, 

педагогічний підхід – це усвідомлена орієнтація педагога-дослідника або педагога-

практика на реалізацію у своїй діяльності певної сукупності взаємозалежних 

цінностей, цілей, принципів, методів дослідницької або практичної педагогічної 

діяльності, відповідно до вимог прийнятої освітньої парадигми [1].  

У дослідженні С. Самохвалової виокремлено понад двадцять п’ять підходів, 

які використовуються в сучасній педагогіці [2]. Якщо раніше у педагогіці акцент 

робився на трьох підходах – статевовіковому, індивідуальному й діяльнісному, то 

нині перелік педагогічних підходів значно поповнився.  

На початку ХХІ ст. активно розвиваються комунікативний, ситуаційний, 

варіативно-модельний, соціокультурний, парадигмальний, особистісно-

особистісний, гендерний, біографічний, системний, компетентнісний, проблемний, 

контекстний й інші підходи. 

Для розробки педагогічної теорії потрібен відповідний підхід, який є основою 

побудови педагогічної теорії. Як особлива наукова категорія підхід уважається 

основою формування не тільки будь-якої педагогічної теорії, але й практики: саме 

підхід лежить в основі формування принципів і методів навчання, виховання, освіти. 

На практиці від правильного розуміння сутності підходу залежить точне визначення 

його місця й ролі серед інших феноменів педагогічної діяльності, таких, як мета, 

принцип, форма, метод, прийом. 

Необхідно відзначити, що кожний окремо взятий підхід представляє собою 

якісно новий спосіб вивчення досліджуваних явищ, але жоден із них не є 

універсальним. Складність і багатогранність явищ педагогічної дійсності, їхній 

взаємозв’язок і взаємозалежність обумовлює необхідність застосування сукупності 

педагогічних підходів, що забезпечують одержання об’єктивної, достовірної 

інформації, що дає змогу створити цілісну картину досліджуваного педагогічного 

явища. 
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